

„КОМСОМОЛЬСКОЕ РОЖДЕСТВО“ И ШКОЛА.

Приближается большой христианский праздник „Рождество Христово“. Значительная часть населения осознала несуразность подобных мифических празднований и в противовес им проводит антирелигиозные кампании, кампании раз'яснения широким массам населения причины происхождения христианских празднеств и культов. Застрельщиком в проведении таких кампаний явился Комсомол. Отсюда названия „Комсомольское рождество“ и „Комсомольская пасха“ и т. д.

Первая антирелигиозная кампания „Комсомольского рождества“ была проведена в 1922 г., и она сопровождалась карнавалами, уличными выступлениями и т. д. Такой метод проведения кампании не мог дать крупных результатов, а иногда даже в некоторой степени оскорблялось тут чувство так назыв. верующих. Наша задача не кричать: „Нет ни богов, ни чертей“, „долой попов“ и т. д., потому что от выкриков толку мало; выкрики не говорят еще религиозному человеку, что он заблуждается и верит слепо.

Очевидно, здесь нужен иной метод. Таким методом избрана пропаганда. Постоянное, медленное систематическое раз'яснение широким массам населения сущности религии, роли религии в деле укрепления власти буржуазии, роли духовенства, как главаря затемнителей умов трудящихся людей, вот задача антирелигиозной пропаганды,—задача каждого культурно-развитого человека.

Христианские праздники должны служить стимулом усиления антирелигиозной пропаганды. С большой силой должны быть использованы главные из них, как „Рождество“, „Пасха“, дающие повод для раз'яснения, был ли в самом деле Христос, а также и „бог—отец“ и т. д.

Следовательно, громадное значение должно сыграть проведение „Рождества“. Для наилучшего проведения его нужна серьезная подготовка.

Все партийные, комсомольские ячейки, избы-читальни, школы должны быть к этому заранее подготовлены.

Школа в проведении антирелигиозной работы, вообще, и проведении „Комсомольского Рождества“, в частности, должна занять одно из первых мест.

У стариков, старушек, живших десятки лет в религиозном чаду, не выживешь этот угар из головы. Было бы довольно таки напрасной тратой времени, еслибы кто-либо стал стараться это сделать.

Мы должны выковать новое поколение, поколение „Октября“, чистое, не загаженное елеем, ладаном и фиомиамами религии, а стало—быть, здоровое, с верными взглядами на жизнь и окружающую обстановку.

„Комсомольское Рождество“ должно послужить сдвигом в антирелигиозной работе. Необходимо сейчас же начать в школе раз'яснение причин празднования религиозных праздников.

Руководители школ—учительство должно сейчас же связаться с комсомольскими и партийными организациями, избами-читальнями, начать постановку систематических антирелигиозных популярных лекций, бесед, организовать уголки „безбожников“, подготовить хорошую антирелигиозную стенную газету, пьесу для антирелигиозного вечера и т. д.

Лекции должны быть наиболее массовыми с самой простой постановкой вопросов, дающей понять причины религиозных верований, причины происхождения веры во Христа и т. д.

Все это требует основательной подготовки, основательной работы. плановости.

Пусть в нынешнем году антирелигиозная кампания пройдет с большей силой и даст большие результаты.

Школа должна выполнить свою задачу воспитания антирелигиозника!

Г. Колыванов.